PROGRAMUL OPERAȚIONAL REGIONAL 2014 – 2020

POR 2014-2020 își propune să asigure continuitatea viziunii strategice privind dezvoltarea regională în România, completând și dezvoltând direcțiile și prioritățile de dezvoltare regională implementate prin POR 2007–2013 și alte programe naționale. Concluziile Raportului “Actualizarea evaluării intermediare a POR 2007–2013” confirmă că nevoile de dezvoltare identificate în perioada anterioară de programare, nu numai că rămân actuale, dar chiar au fost amplificate de impactul crizei financiare și economice care a afectat profund economia și societatea românească, având implicații majore asupra nivelului de creștere economică, ocupării, mediului de afaceri, sistemelor de sănătate și pensii, educației, turismului și, inevitabil, asupra nivelului de trai al populației.

În acest context, POR 2014 – 2020 își propune ca obiectiv general creșterea competitivității economice și îmbunătăţirea condițiilor de viață ale comunităților locale și regionale prin sprijinirea dezvoltării mediului de afaceri, a condițiilor infrastructurale și a serviciilor, care să asigure o dezvoltare sustenabilă a regiunilor, capabile să gestioneze în mod eficient resursele, să valorifice potențialul lor de inovare și de asimilare a progresului tehnologic.

POR 2014 - 2020 asigură, în cadrul axelor prioritare propuse, corelarea consolidată între dezvoltarea regională, abordarea teritorială și intervențiile specifice, prioritățile de investiții selectate și obiectivele lor specifice concentrând investițiile propuse în scopul maximizării rezultatelor așteptate. 

Repartizarea fondurilor s-a realizat în baza nevoilor comune de dezvoltare, asigurându-se corelarea cu strategiile regionale de dezvoltare, precum și cu strategiile naționale sectoriale, ținând cont de obiectivele Strategiei Europa 2020. In program sunt abordate 9 din cele 11 obiective tematice, 58% din resursele financiare alocate POR sunt destinate obiectivelor tematice 1, 3 și 4, accentuându-se importanța acordată investițiilor pentru consolidarea CDI, îmbunătăţirea competitivităţii IMM-urilor, promovarea unei economii cu emisii scăzute de CO2.

Regiunea Nord – Est va beneficia prin POR 2014 – 2020 de o alocare financiara nerambursabila in valoare de 1,049 miliarde Euro (0.87 miliarde Euro FEDR), pentru a finanţa:

· Axa prioritară 1: Promovarea transferului tehnologic

· Axa prioritară 2: Îmbunătăţirea competitivităţii întreprinderilor mici şi mijlocii

· Axa prioritară 3: Sprijinirea tranziției către o economie cu emisii scăzute de   carbon

· Axa prioritară 4: Sprijinirea dezvoltării urbane durabile

· Axa prioritară 5: Îmbunătățirea mediului urban și conservarea, protecția și valorificarea durabilă a patrimoniului cultural

· Axa prioritară 6: Îmbunătățirea infrastructurii rutiere de importanță regională

· Axa prioritară 7: Diversificarea economiilor locale prin dezvoltarea durabilă a turismului

· Axa prioritară 8: Dezvoltarea infrastructurii de sănătate şi sociale

· Axa prioritară 9: Sprijinirea regenerării economice și sociale a comunităților defavorizate din mediul urban

· Axa prioritară 10: Îmbunătățirea infrastructurii educaționale

· Axa prioritară 11: Extinderea geografică a sistemului de înregistrare a proprietăţilor în cadastru şi cartea funciară

· Axa prioritară 12: Asistență tehnică
