CAPITOLUL II – CAIET DE SARCINI
„Servicii de organizare eveniment - sedinta Consiliului pentru Dezvoltarea Regionala Nord-Est, ce va avea loc in data de 28 aprilie 2022, la sediul Rubik Hub din Piatra Neamt”
JUSTIFICARE

In cadrul proiectului “Sprijin financiar acordat ADR Nord-Est pentru implementarea POR 2014 - 2020 in Regiunea Nord-Est in perioada 2020 - 2021” derulat de ADR Nord – Est si finantat in cadrul Axei prioritare 12: Asistenta Tehnica Programul Operational Regional 2014 – 2020 (Regio), ADR Nord-Est organizeaza sedinte CDR Nord-Est, evenimente care au drept scop aprobarea documentelor organizatorice si de functionare, precum si informarea membrilor CDR Nord-Est cu privire la stadiul implementarii Programului Operational Regional 2014 – 2020. Sedintele Consiliului pentru Dezvoltare Regionala Nord-Est se organizeaza conform prevederilor Legii nr. 315/2004 privind dezvoltarea regionala in Romania, precum si a Statutului ADR Nord-Est.

In acest sens, ADR Nord-Est va organiza in data de 28.04.2022, in Municipiul Piatra Neamt, la sediul Rubik Hub (structura a ADR Nord-Est) situat in Strand Piatra Neamt, Aleea Tineretului, nr. 26, Sedinta Consiliului pentru Dezvoltarea Regionala Nord-Est, care va avea drept scop informarea membrilor CDR NE cu privire la stadiul implementarii POR 2014-2020, precum si aprobarea diferitelor documente necesare bunei desfasurari a activitatii ADR Nord-Est. 
Participantii la eveniment vor fi membrii CDR Nord-Est, staff-ul acestora, prefectii din judetele Regiunii Nord-Est, precum si reprezentantii Directiilor ADR Nord-Est.
SCOPUL ACHIZITIEI

Contractarea operatorului economic care va asigura serviciile de organizare in cadrul evenimentului mentionat anterior.
BUGET ESTIMATIV = 6.300 LEI, fara TVA.
Informatii generale
Este necesara prezenta reprezentantului ofertantului la locul de desfasurare al evenimentului, ce va fi desemnat pentru rezolvarea oricaror probleme care pot interveni legat de calitatea serviciilor solicitate. Ofertantul va mentiona in cadrul propunerii tehnice urmatoarele: nume, prenume, telefon mobil al acestei persoane.

Reprezentantul ofertantului va asigura primirea si indrumarea participantilor in sala.
Invitatiile si confirmarile de participare aferente evenimentului sunt in sarcina autoritatii contractante. 

Lista de prezenta va fi intocmita de responsabilul de proiect din partea autoritatii contractante.
Ofertantul se va asigura ca vor fi respectate toate conditiile impuse de legislatia nationala privind prevenirea raspandirii virusului SARS – Cov 2 (in functie de legislatia in vigoare la data desfasurarii evenimentului, dupa caz).
In propunerea financiara, ofertantul va prezenta atat costurile unitare, cat si costurile totale pentru serviciile prestate pentru eveniment, tinand cont de toate cheltuielile conexe serviciilor de organizare eveniment, inclusiv taxe.

Plata serviciilor de restaurant pentru Sedinta CDR Nord-Est va fi efectuata corespunzator cu numarul de persoane participante la eveniment si pentru care s-au prestat efectiv serviciile.

Autoritatea Contractanta va anunta prestatorul despre orice modificare, inainte de data initiala de desfasurare a evenimentului, in masura in care aceste informatii sunt cunoscute in timp util.
„Servicii de organizare eveniment - sedinta Consiliului pentru Dezvoltarea Regionala Nord-Est, ce va avea loc in data de 28 aprilie 2022, la sediul Rubik Hub din Piatra Neamt”
1. Propunerea tehnica va fi detaliata conform Formularului nr. 11 anexat documentatiei de atribuire.

	Cerinte minime caiet de sarcini
	Propunere tehnica ofertant

	Data de desfasurare: 28 aprilie 2022. 
Locatie: sediul Rubik Hub (structura a ADR Nord-Est), situat in Strand Piatra Neamt, Aleea Tineretului, nr. 26.
Participanti: numar minim 30 persoane – numar maxim 45 persoane

Durata evenimentului: 1 zi, interval orar: 10:00 - 15:00
Autoritatea contractanta va anunta prestatorul despre orice modificare, cu cel putin 2 zile lucratoare inainte de data prestarii serviciilor.

	Se vor asigura servicii de aranjare/amenajare sala de sedinta, distributie materiale, furnizare, instalare si ajustare echipamente pentru proiectii in sala de sedinte, servicii de primire si indrumare a participantilor in sala, in perioada desfasurarii evenimentului din data de 28.04.2022, pentru un numar minim de 30 persoane – numar maxim 45 persoane.
Serviciile desfasurate sunt urmatoarele:

1. Servicii de aranjare/amenajare sala de sedinta, distributie materiale, furnizare, instalare si ajustare echipamente pentru proiectii in sala de sedinte, servicii de primire si indrumare a participantilor in sala:
Cu o ora inainte de inceperea sedintei, Prestatorul va aranja sala in care va avea loc sedinta, tinand cont de urmatoarele aspecte:

· mesele pentru sedinta vor fi pozitionate in forma de patrat, iar scaunele pentru ocuparea locului la mese vor fi aranjate corespunzator numarului maxim de participanti anuntat; scaunele vor fi asezate respectand prevederile impuse de legislatia nationala cu privire la prevenirea raspandirii virusului Sars-Cov-2 (in functie de legislatia in vigoare la data desfasurarii evenimentului, dupa caz); mobilierul va fi pus la dispozitie de ADR Nord-Est;
· pe mesele din sala de sedinta se vor aseza dispozitivele de identificare nominala a participantilor („calaretii”) la sedinta, in ordinea urmatoare: presedintii consiliilor judetene alaturi de directorul general al ADR Nord-Est, urmati de primarii de municipii, orase, comune, prefectii si directorii de directii din cadrul ADR Nord-Est; „calaretii” sunt pusi la dispozitie de Autoritatea Contractanta;
· la intrarea in sala va fi amplasat un roll-up cu identitatea ADR Nord-Est si Regio, acesta fiind pus la dispozitie de Autoritatea Contractanta;
· in dreptul fiecarui participant la sedinta se va pune mapa cu materialele pentru sedinta, cate una pentru fiecare participant; mapele vor fi elaborate si transportate la destinatie de catre Autoritatea Contractanta;
· prestatorul va asigura furnizarea, instalarea si ajustarea echipamentelor pentru proiectii in sala de sedinte, astfel: laptop functional conectat la videoproiector si ecran de proiectie; toate echipamentele vor fi puse la dispozite de catre prestator, iar acesta se asigura inainte de inceperea sedintei de functionarea optima a acestor echipamente si verifica derularea prezentarilor aferente sedintei, de pe suportul electronic (USB stik sau CD); suportul electronic cu materialele sedintei va fi pus la dispozitie de Autoritatea Contractanta.
In intervalul orar 09:30-10:00, reprezentantul prestatorului va asigura primirea si indrumarea participantilor in sala de desfasurare a sedintei.
Serviciile de aranjare/amenajare sala de sedinta, distributie materiale, furnizare, instalare si ajustare echipamente pentru proiectii in sala de sedinte, primire si indrumare a participantilor in sala, prezentate la punctul 1, se vor asigura in totalitatea lor, in limita a 450 lei, fara TVA/eveniment.

2. Servicii de restaurant (masa de pranz) in data de 28.04.2022, pentru un numar minim de 30 persoane - maxim 45 de persoane, intr-un restaurant din centrul Municipiul Piatra Neamt (ora estimata: 13.00).
Ofertantul va propune cel putin 4 variante de meniu complete din bucataria internationala/romaneasca (din care 2 de post), iar variantele de meniu finale se vor stabili impreuna cu autoritatea contractanta. 
Ofertantul se va asigura ca mancarea este calda in momentul servirii (daca este cazul), iar calitatea produselor servite este la un standard ridicat (produse proaspete, in termen de garantie).

Fiecare din cele 2 variante de meniu frupt va include:

 - minim 1 sortiment de supe/ciorbe – min 400 ml; 

- carne – minim 1 sortiment (vita/pui/porc) – min 300 g finit cu garnitura - minim 1 varianta (orez, cartofi, legume gratinate etc.) - minim 200 g finit;
 - desert (tort, prajitura) - minim 150 g finit;
 - paine - minim 2 felii, apa minerala/plata la sticla de 750 ml, cafea - minim 50 ml.

Fiecare din cele 2 variante de meniu de post va include:
- minim 1 sortiment de supa/ciorba - min 400 ml; 

- un fel principal de post -  min 400 g finit; 

 - desert de post (tort, prajitura) - min 150 g finit; 

 - paine – minim 2 felii, apa minerala/plata la sticla de 750 ml, cafea – minim 50 ml.
Ofertantul va preciza, in clar, in cadrul ofertei tehnice denumirea si adresa locatiei propuse pentru serviciile de restaurant solicitate si meniurile propuse.
Serviciile de restaurant (masa de pranz) se vor asigura in limita a 130 lei fara TVA/persoana.
	


2. Propunerea/oferta financiara va fi detaliata conform Formularului nr. 10 anexat documentatiei de atribuire.
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