CAPITOLUL II – CAIET DE SARCINI
„Servicii catering si de restaurant pentru intalnirea de lucru dedicata POR 2014 – 2020, AXA 1 in perioada 06-08 aprilie 2022 la Piatra Neamt”
JUSTIFICARE

In cadrul proiectului “Sprijin financiar acordat ADR Nord-Est pentru implementarea POR 2014 - 2020 in Regiunea Nord-Est in perioada 2020 - 2021” derulat de ADR Nord – Est si finantat in cadrul Axei prioritare 12: Asistență Tehnică Programul Operational Regional 2014 – 2020 (Regio), ADR Nord-Est va organiza 1 intalnire de lucru dedicata Programului Operational Regional 2014 – 2020, Axa prioritara 1 - Promovarea Transferului Tehnologic in perioada 06-08.04.2022, cu scopul de a discuta aspecte privind gestionarea Axei prioritare 1: Promovarea transferului tehnologic, POR 2014-2020, prezentarea rezultatelor din cadrul apelurilor aferente Axei prioritare 1 pentru fiecare regiune, identificarea de bune practici, lecții învățate pentru viitoarea perioada de programare. De asemenea, avand in vedere intentia Ministerul Dezvoltarii, Lucrarilor Publice si Administratiei de a lansa in luna aprilie 2022 apelurile Proof of Concept si Research Valorization, aceasta intalnire de lucru va oferi oportunitatea de a discuta despre cea mai buna abordare pentru implementarea cu succes a acestor apeluri.
Participanții la eveniment vor fi reprezentanti desemnati din cele 8 Agentii de Dezvoltare Regionala din Romania

Evenimentul se va desfasura in format fizic la Rubik Hub, in Piatra Neamt in perioada 6 -7 aprilie si la sediul ADR Nord -Est (Locotenent Draghescu nr. 9) in data de 8 aprilie 2022, conform agendei anexate.
.
SCOPUL ACHIZIȚIEI

Contractarea operatorului economic care va asigura serviciile de catering si restaurant in cadrul evenimentului menționat anterior.
BUGET ESTIMATIV = 10. 350 LEI, fara TVA.
Informații generale
Este necesara prezenta reprezentantului ofertantului la locul de desfasurare al evenimentului, ce va fi desemnat pentru rezolvarea oricaror probleme care pot interveni legat de calitatea serviciilor solicitate. Ofertantul va mentiona in cadrul propunerii tehnice urmatoarele: nume, prenume, telefon mobil al acestei persoane.
Ofertantul se va asigura ca vor fi respectate toate conditiile impuse de legislatia nationala privind prevenirea raspandirii virusului SARS – Cov 2.
În propunerea financiară, ofertantul va prezenta atât costurile unitare, cât și costurile totale pentru serviciile de catering si restaurant.
Plata serviciilor aferente celor 5 pauze de cafea din 06 – 08.04.2022, celor 2 mese de pranz din 06 – 07.04.2022 şi a cinei din 07.04.2022 va fi efectuată corespunzător cu numărul de persoane participante și pentru care s-au prestat efectiv serviciile.
Autoritatea Contractantă va anunţa prestatorul despre orice modificare, înainte de data iniţială de desfăşurare a evenimentului, în măsura în care aceste informații sunt cunoscute în timp util.

„Servicii catering si restaurant pentru intalnirea de lucru dedicata POR 2014 – 2020, AXA 1 in perioada 06-08 aprilie 2022 la Piatra Neamt”
1. Propunerea tehnica va fi detaliata conform Formularului nr.11 anexat documentatiei de atribuire.

	Cerinte minime caiet de sarcini
	Propunere tehnica ofertant

	Perioada de desfăşurare: 06-08 aprilie 2022  

Locatie: 
1. Pentru serviciile de catering (4 pauze de cafea si 2 mese pranz) din 06.04.2022 si 07.04.2022 - Municipiul Piatra Neamt, sediul RubikHub (structura a ADR Nord-Est), situat in Strand Piatra Neamt, Aleea Tineretului, nr. 26.
2. Pentru serviciile de masa, cina din data de 07.04.2022, ofertantul va preciza in clar numele si adresa Restaurantului propus pentru restaurant (cina). Intrucat majoritatea participantilor la intalnire vor avea cazare in centrul orasului Piatra Neamt, se doreste o locatie centrala in cadrul orasului pentru servirea mesei (cinei).

3. Pentru servicile de catering (1 pauza de cafea) din 08.04.2022 – Municipiul Piatra Neamt, sediul ADR Nord-Est, Str. Lt. Drăghescu, nr. 9, Piatra Neamt
Participanţi: număr minim 20 persoane – numar maxim 30 persoane

Autoritatea contractanta va anunta prestatorul despre orice modificare, cu cel putin 1 zi lucratoare inainte de data prestarii fiecarui serviciu.

	1. Servicii catering pentru asigurare 5 pauze de cafea, astfel:
a) In data de 06.04.2022 si 07.04.2022 : cate 2 pauze de cafea/ zi (ora 08.30 si ora 13:30) la sediul RubikHub (structura a ADR Nord-Est), situat in Strand Piatra Neamt, Aleea Tineretului, nr. 26, Piatra Neamt
b) In data de 08.04.2022 servici catering pentru 1 pauza de cafea la ora 09.30 asigurat la sediul ADR Nord-Est, Str. Lt. Drăghescu, nr. 9, Piatra Neamt 

Prestatorul va asigura următoarele tipuri de produse în cantităţi suficiente pentru numărul de participanți la eveniment dupa caz: 
· minim o cafea de persoana de 150 ml, 

· zahar la plic ambalat individual 5g, 

· lapte condensat, 

· ceai la plic, ambalat individual, 

· apă minerală/plată la 500ml, 

· produse de patiserie (foietaj) dulce/sarat – minim 100g de persoana (cel puțin 3 sortimente din care unul de post/vegetarian, care se vor descrie in clar, inclusiv gramaj), 

Pauza de cafea se va asigura in limita a 20 lei, fără TVA/persoana. 

Exclus covrigei din comerț si snacks-uri tip salatini. 

Pauza de cafea se va asigura conform agendei evenimentului, într-un spaţiu adecvat, stabilit de autoritatea contractantă, în incinta locaţiilor de desfăşurare a evenimentului, precizate anterior. 

Pretul include si serviciile de aranjare/amenajare spatiu pentru servit pauza de cafea: 

· suficiente mese si scaune pentru servirea pauzei de cafea in conditii optime; mobilierul va fi pus la dispozitie de ADR Nord-Est;
· accesoriile de servire vor fi in numar suficient pentru pauza de cafea (pahare, cești de cafea, platouri, farfurii, șervețele, tacâmuri etc.). Nu se accepta accesorii de servire din material plastic / de unică folosință;
· toate accesoriile de servire - pentru pauza de cafea (pahare, cești de cafea, platouri, farfurii, șervețele, tacâmuri etc.) vor fi asigurate de Prestator;
· reprezentantul Prestatorului aranjează /amenajeaza zona pentru pauza de cafea, aranjează mesele, debarasează şi curăţă mesele și spațiul /bucătăria, la finalul evenimentului, preia toate accesoriile de servire pentru curățare la sediul propriu;
· transportul tuturor produselor la locul de desfășurare a evenimentului sunt în sarcina prestatorului.
In oferta tehnica se vor detalia in clar sortimentele si gramajele aferente produselor servite la pauza de cafea.
2. Servicii asigurare 2 mese de prânz:
a) 1 in data de 06.04.2022 – ora 13.00

b) 1 in data de 07.04.2022 – ora 13.00 

in spatiul dedicat servirii mesei din cadrul Rubik Hub, situat in Strand Piatra Neamt, Aleea Tineretului, nr. 26, Piatra Neamt. 
Prânzul va fi organizat în sistem bufet suedez si va include:

- aperitive (finger food, salate, tartine, dupa caz, exclus sandvis cu chifla): min. 8 sortimente de aperitive (din care 4 sortimente de post/ vegetariene) - 300 gr/persoana finit; 

- carne – 2 variante (pui, curcan, vita sau porc) 200 gr finit cu garnitura – 2 variante (paste, orez, legume, cartofi) 150 gr finit, 

-desert - 2 variante (din care unul de post/vegetarian),120 gr finit, 

-paine; 

-apa minerala/plata la sticla de 500ml, 

Pranzul se va asigura in limita a 60 lei, fără TVA/persoană. 
Pretul include si serviciile de aranjare/amenajare spatiu de servit masa de pranz: 

-suficiente mese si scaune pentru servirea mesei in conditii optime; mobilierul va fi pus la dispozitie de ADR Nord-Est;

-accesoriile de servire vor fi in numar suficient pentru masa de prânz (pahare, platouri, farfurii, șervețele, tacâmuri etc.). Nu se accepta accesorii de servire din material plastic / de unică folosință;

-mancarea calda va fi prezentata in recipiente speciale pentru păstrarea la cald a preparatelor; 

-toate accesoriile de servire - pentru masa de prânz (pahare, platouri, farfurii, șervețele, tacâmuri, vase, recipiente speciale, dispozitivele de încălzire/răcire – după caz etc.) vor fi asigurate de Prestator;
-reprezentantul Prestatorului aranjeaza/amenajeaza zona pentru bufet, va introduce alimentele în dispozitivele de încălzire/răcire – după caz, aranjează mesele, debarasează şi curăţă mesele și spațiul /bucătăria, la finalul evenimentului, preia toate accesoriile de servire pentru curățare la sediul propriu;
-transportul tuturor produselor la locul de desfășurare a evenimentului sunt în sarcina prestatorului.
Ofertantul va propune 2 variante de meniu complete , conform cerintei, iar varianta de meniu finala se va stabili împreună cu autoritatea contractantă.  
Prestatorul se va asigura că mâncarea este caldă în momentul servirii (acolo unde este cazul), iar calitatea produselor servite este la un standard ridicat (produse proaspete, în termen de garanție).
3. Servicii restaurant asigurare 1 masă „cina” in data de 07.04.2022, in Piatra Neamt, ora 18:00
Ofertantul va propune cel putin 4 variante de meniu complete din bucataria internationala/ romaneasca (din care unul vegetarian), iar variantele de meniu finale se vor stabili împreună cu autoritatea contractantă. 

Prestatorul se va asigura că mâncarea este caldă în momentul servirii (daca este cazul), iar calitatea produselor servite este la un standard ridicat (produse proaspete, în termen de garanție).

Fiecare din cele 3 variante de meniu frupt va include:

 - minim 1 sortiment de supe/ciorbe – min 400 ml; 

- carne – minim 1 sortiment (vita/pui) – min 300 g cu garnitura - minim 3 variante (orez, cartofi) - minim 200 g, 

 - desert (tort, prajitura)  -minim 150 g, 

 - paine, apa minerala/plata la sticla de 750 ml., in limita a 125 lei, fără TVA/persoană. 

Meniul vegetarian va include:

- minim 1 sortiment de supa/ciorba - min 400 ml; 

- un fel principal vegetarian -  min 300 g, 

 - desert (tort, prajitura) - min 150 g, 

 - paine, apa minerala/plata la sticla de 750 ml., in limita a 125 lei, fără TVA/persoană.

	


RESPONSABIL DE PROIECT: Cosmina Moscalu – Expert BGRIS3 (cosmina.moscalu@adrnordest.ro, tel: 0741 126 303), ADR Nord-Est.
2. Propunerea/oferta financiară va fi detaliată conform Formularului nr.10 anexat documentatiei de atribuire.
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